



# JWA-LARP e.V.

## Protokoll der Mitgliederversammlung 2015



Ort der Versammlung: Lüchow-Dannenberg  
Datum der Versammlung: 10.07.2015  
Zeit der Versammlung: 21:00 Uhr  
Anwesenden Mitglieder: 17

Versammlungsleiterin: Marleen  
Protokollführerin: Britta

### **Tagesordnung:**

1. Begrüßung durch die Vorsitzende des Vorstands
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung
3. Entgegennahme des Jahresberichts für das abgelaufene Geschäftsjahr des Vorstand
4. Entgegennahme des Jahresberichts für das abgelaufene Geschäftsjahr des Rechnungsprüfers
5. Entlastung des Vorstands
6. Bestellung des nächsten Rechnungsprüfers
7. Festlegung der Mitgliedsbeiträge
8. Änderung der Satzung §7
9. Sonstige Anträge

### **Top 1 der Tagesordnung: Begrüßung durch die Vorsitzende des Vorstands**

Die Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden.

### **Top 2 der Tagesordnung: Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung**

Die satzungsgemäße Einberufung der Versammlung wird festgestellt.

Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt.

Jedes anwesende Mitglied hat eine Stimme. Es zählt die einfache Mehrheit.

Die zwei anwesenden Gäste sind zugelassen, haben aber kein Stimmrecht.

### **Top 3 der Tagesordnung: Entgegennahme des Jahresberichts für das abgelaufene Geschäftsjahr des Vorstands**

Vorstellung des Vorstands und des aktuellen Beirats, sowie der diesjährigen Rechnungsprüferin.

Der Verein hat derzeit 42 Mitglieder. Es besteht seit Ende des letzten Jahres eine Vereins- und Veranstaltungspflicht durch den Dachverband Schwert und Mieder e.V.

Es folgt eine kurze Erläuterung des Versicherungsumfangs.

Es wurden/werden zwei Spiele von der JWA-Spielleitung im Jahr 2015 organisiert:

- Pokalverleihung am 11.07.2015

- JWA 9 vom 29.10. bis 02.11.2015

Zur Vorbereitung dieser Spiele gab bzw. gibt es 5 Spielleiterwochenenden, sowie pro Monat 2 Teamspeak-Abende der Spielleitung und 6 weitere TeamSpeak-Abende für die NSC-

Besprechungen.

Zusätzlich organisierte der Verein einmal im Monat offene Spielleiter-Sprechstunden für alle interessierten Spieler. Diese finden per Teamspeak statt.

Es wurden/werden folgende Vereinstreffen im Jahr 2015 unterstützt:

- 16.01.15 in Jork. Organisiert von Annika  
(10 Vereinsmitglieder > 50 Euro; Veranstaltungshaftpflicht über den Verein)
- 20.03.15 in Klein-Schulzendorf. Organisiert von Jana  
(10 Vereinsmitglieder > 50 Euro; Veranstaltungshaftpflicht über den Verein)
- 31.07.15 in Grafing. Organisiert von Johanna  
(6 Vereinsmitglieder > 30 Euro; Veranstaltungshaftpflicht über den Verein)
- 28.08.15 in Düsseldorf. Organisiert von Maya  
(Ca. 10 Mitglieder > bis zu 50 Euro; Veranstaltungshaftpflicht über den Verein)

Einsatz der Spendengelder:

Es wurden einzelne Mitglieder, nach Abstimmung des Vorstandes (im Sinne der Härtefallregelung, die auf der Mitgliederversammlung 2014 beschlossen wurde) finanziell aus Spendengeldern des Vereins unterstützt in Bezug auf den Jahresbeitrag oder einzelne Eintrittsgelder für Veranstaltungen des Vereins.

Unterstützung für den JWA-Fundus:

- Neue Kisten zur Aufbewahrung im Fundus
- Stoffe für Kostüme
- Bastelmaterial

Finanzen:

- Vereinsbeiträge = 42 von 42 Mitgliedern haben bezahlt  
12 Ermäßigte. 30 x nicht ermäßigt  
Alle Ermäßigungsnachweise für 2015 erhalten.
- JWA9 = 4 offene Beiträge
- JWA 8.1 = keine offenen Beiträge

#### **Top 4 der Tagesordnung: Entgegennahme des Jahresberichts für das abgelaufene Geschäftsjahr des Rechnungsprüfers**

Jana hat am 10.07.2015 die Prüfung für den Zeitraum von 12.10.2014 bis zum 10.07.2015 übernommen.

Die Finanzen sind weitestgehend in Ordnung, aber es wurde bemängelt, dass einige Belege unübersichtlich abgeheftet waren und am Ende 50 Cent überzählig waren, die als Spende notiert werden müsste. Eine Tankquittung fehlt.

#### **Top 5 der Tagesordnung: Entlastung des Vorstands**

Es wird zur Entlastung des Vorstands abgestimmt.

Abstimmung: 17 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 0 Enthaltungen

#### **Top 6 der Tagesordnung: Bestellung des nächsten Rechnungsprüfers**

Kurze Diskussion ob es sinnvoll ist neben dem Rechnungsprüfer auch einen Stellvertreter zu benennen.

Dies wird zur Abstimmung gestellt.

Abstimmung: 17 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 0 Enthaltungen

Als Rechnungsprüferin für das kommende Jahr kandidiert Jana.

Abstimmung: 16 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 1 Enthaltungen  
Jana Gäbert nimmt das Amt an.

Für den Posten des Stellvertreters kandidiert Katja.  
Abstimmung: 16 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 1 Enthaltungen  
Katja Brüll nimmt das Amt an.

### **Top 7 der Tagesordnung: Festlegung der Mitgliedsbeiträge**

Bisherige Beiträge:

24 € Jahresbeitrag, 18 € ermäßigt / Eintrittsgebühr: 6€

Bei Eintritt im Laufe des Jahres wird der Jahresbeitrag anteilig nach Quartalen für das Eintrittsjahr reduziert.

Ermäßigung erhalten folgende Mitglieder: Schüler, Studenten, Auszubildende, unter 18-jährige, über 65-jährige, Erwerbslose, Frührentner und Schwerbehinderte (50%).

Ermäßigungen sind nicht kumulativ.

Es gibt eine Härtefallregelung, wonach Vereinsmitglieder finanzielle Unterstützung aus den Geldern des Vereins beim Vorstand beantragen können, wenn sie durch besondere Umstände gerade nicht in der Lage sind Eintrittsgelder für JWA-Veranstaltungen oder den Vereinsjahresbeitrag zu zahlen.

Sollen die Regelungen für die Mitgliedsbeiträge so beibehalten werden?

Abstimmung: 17 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 0 Enthaltungen

Diskussion über die Ermäßigungsnachweise. Soll weiterhin ein schriftlicher Nachweis eingefordert werden?

Einzelne Stimmen dazu (unsortiert und mit ungefährem Inhalt):

- Dieses Jahr war leider ständiges Nachfragen erforderlich.
- Bei kleiner Runde kann man sicher darauf verzichten. Je mehr Mitglieder ein Verein hat, umso unübersichtlicher wird es.
- Schriftliche Nachweisen helfen Vetternwirtschaft vorzubeugen.
- Im Zweifelsfall müssen bei einer Vereinsprüfung eventuelle Nachweise erbracht werden.
- Falls es mal Probleme gibt, und ein Nachweis erforderlich und wieder Pflicht wird, wäre das unglücklich und ein Bruch des Vertrauens. Daher für alle die gleichen Voraussetzungen.
- Ermäßigungsnachweise mit deutlicher Frist, sonst voller Preis.
- Im Vorfeld mit den Mitgliedsanwärtern klären, dass diese Nachweise jährlich gefordert sind und fristgerecht eingereicht werden müssen.
- Behinderungen und über 65 Jahre müssen nicht jährliche Nachweise erbringen, da sich der Ermäßigungsgrund nicht ändert.

Soll der Nachweis weiterhin vorgelegt werden?

Abstimmung: 16 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 1 Enthaltung

### **Top 8 der Tagesordnung: Änderung der Satzung §7**

Folgende Formulierung im § 7 soll gestrichen werden:

„Je zwei Vorstandsmitglieder sind gemeinsam vertretungsberechtigt. Ein einzelnes

Vorstandsmitglied ist nur dann vertretungsberechtigt, wenn vor der Vertretung das Einverständnis von mindestens 2 anderen Vorstandsmitgliedern schriftlich, per E-Mail oder fernmündlich eingeholt wurde.“

Dies soll durch folgenden Text ersetzt werden:  
„Je ein Vorstandsmitglied ist vertretungsberechtigt.“

Der Rest der Satzung bleibt unverändert.

Wird der Satzungsänderung zugestimmt?  
Abstimmung: 16 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 1 Enthaltung  
Die nötige Dreiviertel-Mehrheit wurde erreicht.  
Die Satzungsänderung wird angenommen und umgesetzt.

### **Top 9 der Tagesordnung: Sonstige Anträge**

Antrag von Marina:  
Besteht Interesse an einem Vereins-T-Shirt?  
Sie würde die Organisation dafür übernehmen.  
Abstimmung: 17 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 0 Enthaltung

Als Logo waren drei Fledermäuse im Gespräch.  
Alle drei mögliche Fledermäuse werden demnächst im Forum zur Abstimmung gestellt und eine Information darüber über den Mailverteiler an die Mitglieder geschickt.  
Bestellungen dann nach Größe

Ankündigung von Marleen:  
Bekanntgabe des JWA-Termins im kommenden Kalenderjahr: 30.9.16 bis 3.10.16  
Veränderung zu vorigen Akademiespielen: Die OT-Party am Sonntag und Übernachtung bis Montag sind für alle Teilnehmer geplant und nicht mehr optional buchbar.